



Перепись – 2020

## До начала переписи - 7 месяцев

В конце февраля 2020 года в администрации района прошло третье заседание комиссии по организации Всероссийской переписи населения.

Владимир ТАРАСОВ

Уполномоченный по переписи населения И.Н. Докучаева подвела итоги исследования состояния адресного хозяйства Тужинского района, а также рассказала о результатах, полученных после обследования местности в 2019 году.

В декабре прошлого года на итоговом совещании в территориальном органе Кировстата, посвященном переписи, уполномоченному району была предоставлена возможность выступить с результатами проведенной работы за 2019 год. В Тужинском районе был отмечен хороший уровень организации работы по подготовке к проведению Всероссийской переписи населения 2020 года.

Первоочередной задачей на 1 полугодие 2020 года является устранение нарушений и замечаний в адресном хозяйстве района. И.Н. Докучаева ознакомила присутствующих с новой формой ежемесячного мониторинга устранения недостатков в адресном хозяйстве жилого фонда поселений, который будет введен с 1 марта этого года Кировстатом. Согласно этой форме главы поселений будут предоставлять информацию о проводимой работе по устранению нарушений, замечаний по номерным знакам и аншлагам с названиями улиц в населенных пунктах.

Главным вопросом заседания комиссии стала тема согласования Сводного организационного плана проведения ВПН-2020 в Тужинском районе. По данному вопросу И.Н. До-

кучаева детально пояснила, как и по каким критериям был сформирован Сводный организационный план. Затем членам комиссии были продемонстрированы картографические материалы.

На территории Тужинского района будет организовано два переписных участка, совмещенных с двумя стационарными участками, которые расположены в Туже, и 12 счетных участков. Для проведения Всероссийской переписи в Тужинском районе планируется привлечь 21 человека, в том числе двух контролеров переписного участка и 19 переписчиков.

Сводный организационный план по району был единогласно принят и утвержден присутствующими членами комиссии, который в ближайшее время будет направлен на согласование в территориальный орган Кировстата.

Заместитель главы администрации по экономике и финансам Г.А. Клепцова, являющаяся председателем комиссии, предоставила слово каждому главе поселения, которые подробно отчитались о проделанной за прошедшее время с предыдущего заседания комиссии работе.

В Грековском поселении готовы практически все номерные знаки, которые планируются к установке в апреле текущего года. В Ныровском поселении готов только материал для изготовления номерных знаков, но к работам пока не приступали. В Михайловском поселении решили полностью обновить в населенных пунктах все номерные знаки. На Михайловское они уже изготовлены, на Шешургу и Васькино их планируют изготовить до 9 мая и установить в весенний период. Для Пачинского сельского по-

селения изготовлены недостающие знаки во всех населенных пунктах, но пока не установлены. В Тужинском городском поселении заказано 59 аншлагов с названиями улиц. Администрация поселения готовит информацию по разъяснительной работе с населением об установлении собственниками жилья номерных знаков.

Во всех поселениях района ведется работа с владельцами собак. Вопрос по населенным пунктам, где нет освещения, остается открытым.

На осуществление мероприятий по проведению Всероссийской переписи населения, которая пройдет с 1 по 31 октября, Тужинскому району из областного бюджета выделена субсидия в размере 148,7 тысячи рублей, в том числе на транспортные расходы, аренду и охрану переписных участков.

### Требование к жителям Тужинского городского поселения!

**Администрация Тужинского городского поселения напоминает жителям и руководителям предприятий разных форм собственности, что в соответствии с законодательством Российской Федерации ответственность за неисправное состояние или отсутствие адресных реквизитов, а также размещение номерных знаков неустановленного образца, нарушение порядка нумерации зданий несут юридические и физические лица, являющиеся собственниками зданий либо обслуживающие и эксплуатирующие их.**

В соответствии с Правилами благоустройства Тужинского городского поселения ст.7 п. 7.2 и в связи с предстоящей переписью населения 2020г., всем собственникам объектов недвижимости на наружных фасадах домов необходимо установить номер дома (при его отсутствии) либо заменить его (если он нечитаемый).

За невыполнение данного требования жители будут привлечены к административной ответственности в виде штрафа (п.1 ст.4.1 Закона Кировской области от 04.12.2007 № 200-ЗО).

Если вы установите либо замените номерной знак, то сообщите в администрацию городского поселения по телефону 2-15-51.

Примите активное участие в наведении порядка в своем адресном хозяйстве!

Живи - не тужи!

## Марийская культура должна процветать!

С целью сохранения истории, традиций, культуры и укрепления межнационального согласия народов, проживающих в районе, 28 февраля в Поксте прошел День марийской культуры «Чтоб служил и процветал марийский наш язык». На мероприятие собрались жители Поксты, Тужи, приехали гости из Кикнурского района.

Владимир ТАРАСОВ

О празднике рассказала библиотекарь Покстинской СБФ Л.Г. Краева. Украшением праздника стали выставки, расположенные в фойе Дома культуры, «Назначение орнамента в марийском национальном костюме» и «Народное искусство в национальных костюмах». По сложившейся традиции гостей встретили хлебом-солью. День марийской культуры открыл член Всемарийского совета Алексей Григорьевич Кудрявцев. Он приветствовал собравшихся на родном марийском языке,

подчеркнул, что гордится тем, что является марийцем, призвал воспитывать уважение к историческому



ФОТО ИЗ ОТКРЫТЫХ ИСТОЧНИКОВ.

наследию родного края. Тужинский краевед Николай Иванович Толстоухов сказал, что у каждого есть воспоминания, они дороги человеку и крепко привязывают его к родному дому, родным людям.

С приветственным словом выступил директор Тужинского РКДЦ Эдуард Николаевич Багаев, отметив достойную подготовку к празднику. Также были представлены концертные номера: марийские танцы, частушки под гармошку, старинные марийские песни в исполнении Алевтины Николаевны Актемежевой. Татьяна Михайловна Романова угостила всех гостей праздника национальным блюдом – марийскими блинами. Праздник проходит не в первый раз на покстинской земле, и такие мероприятия по сохранению национальной культуры нужны каждому жителю района.

### Календарь событий

#### 19 МАРТА

В этот день моряки-подводники отмечают свой профессиональный праздник – День моряка-подводника. В 1906 г. по указу императора Николая II в классификацию судов военного флота был включен новый разряд кораблей - подводные лодки. Русско-японская война стала первой в мировой истории, в которой принял участие еще официально не признанный, но уже заставивший противника дрогнуть, новый класс военных кораблей - подводные лодки.

#### 20 МАРТА

Международный день счастья празднуется во всём мире 20 марта. Чем старше вы становитесь, тем более, просто обязаны быть счастливей! Счастливые люди живут дольше. Явление счастья изучается такими науками, как философия, этика, психология, а также богословием. Физиологи изучают счастье в тесной связи с так называемыми «гормонами счастья» — эндорфинами, серотонином и дофамином. На протяжении тысячелетий тема счастья предоставляет широчайший простор для творчества поэтам, художникам, музыкантам, артистам. И, конечно, каждый человек, идущий по жизни со всеми ее радостями и заботами, обязательно постигает в пути свое неповторимое маленькое Большое Счастье. Будьте счастливы, с праздником!

На 20 марта в 2020 году выпадает день весеннего равноденствия.

Весеннее и осеннее равноденствия считаются астрономическим началом соответствующих времен года. В этот день свет и тьма разделяются поровну. В давние времена, когда не было календарей, весну определяли по солнцу. Считалось, что именно с этого дня начинаются обновления в природе: первый весенний гром, набухание почек на деревьях, буйное прорастание зелени. Считалось, что именно в этот день весна приходит на смену зиме.

Давайте просто порадуемся приходу весны и улыбнемся солнышку.

#### 21 МАРТА

Всемирный день поэзии. Поэзия объединяет страны, народы, культуры и помогает людям понять друг друга, проникает в сердца людей, напоминая, что мы все одна большая семья и что мы, такие разные, на самом деле очень похожи друг на друга. Если вы неравнодушны к поэзии - примите наши поздравления в этот день! Если вы поэт, то эта дата - ваш всемирный профессиональный праздник.

#### 22 МАРТА

Таксисты всего мира отмечают свой профессиональный праздник — Международный день таксиста. Самые традиционные узнаваемые отличия такси — желтый цвет машин и шашечки, именно это и привлекает внимание клиентов. Сейчас мы даже не представляем, как обходились раньше без такой удобной для нас услуги, как такси. Мы присоединяемся к поздравлениям в адрес таксистов и желаем им хорошей дороги и надёжной работы железных коней!

В это день отмечается еще один праздник - Всемирный день водных ресурсов.

Сегодня особо остро стала проблема загрязнения и истощения водных объектов, на которую нельзя закрывать глаза. Памятный день учрежден для того, чтобы напомнить о важности ресурса в жизни человечества.